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Напоминаю, что на территории Амурской области с 2019 года реализуется региональный проект «Информационная инфраструктура» национальной программы «Цифровая экономика РФ». В рамках регионального проекта в течение 2020-2021 года подключили 9 ОО района к высокоскоростному Интернет (100 Мбит/с в городах и 50 Мбит/с в сельской местности) и единой сети передачи данных (с централизованной фильтрации). Не вошли в государственный контракт школы, имеющие тип подключения – оптоволокно. (МОБУ Магдагачинская СОШ №1, СОШ №2). Также были исключены из государственного контракта МОКУ Кузнецовская ООШ и Толбузинская ООШ в целях предотвращения нецелевого использования бюджетных средств.
На основании письма Министерства образования и науки от 9.04.2020 образовательные организации, подключенные к высокоскоростному Интернет и ЕСПД в рамках контракта обязаны выходить в сеть Интернет только посредством ЕСПД! Минкомсвязь обращает внимание, что оплата трафика производится из средств федерального бюджета, и проведенная проверка показала, что 7 школ (Тыгда, Сиваки, Ушумун, Гонжа, Дактуй, Чалганы, Черняево), подключенные в рамках контракта продолжают использовать ранние подключения в обход ЕСПД, что абсолютно недопустимо. На данный момент успешно пользуются ЕСПД без проблем и со скоростью 50Мбит/с Гудачинская ООШ и МОБУ Магдагачинская СОШ №3 со скоростью 100Мбит/с. 
Дополнительно сообщаем, что Министерством цифрового развития и связи РФ заключены государственные контракты с ПАО «Ростелеком», в рамках которых подключат оставшиеся образовательные организации к ЕСПД (это МОБУ Магдагачинской СОШ №1, №2, не вошедшие изначально в контракт). Для этого на основании государственного контракта от 2 ноября 2021 года №0410/120 ПАО «Ростелеком» должен выполнить необходимые работы по подключению школ к ЕСПД, т.е работники должны настроить оборудование, дать точку доступа (кабель) к одному из школьных устройств (ноутбук), на котором проверить фильтрацию и скорость. 
На основании вышеизложенного, во избежание нецелевого использования денежных средств необходимо руководителям образовательных организаций в кротчайшие сроки провести работу по настройке школьной локальной сети для использования доступа к сети Интернет посредством ЕСПД. После успешного подключения, обеспечить расторжение существующих договоров об оказании услуг связи. 
Все подробные инструкции по настройке доступа к ЕСПД размещены на сайте https://espd.rt.ru/. В случае возникновения проблем за консультацией можно обращаться к ведущему специалисту ИТО МКУ «ЦБ по обслуживанию МОУ» Дмитрию Алексеевичу Тихонову.
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