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«Об усилении мер безопасности при проведении новогодних мероприятий»

      В связи с предстоящими новогодними праздниками и зимними каникулами обращаем Ваше внимание на необходимость усиления мер по обеспечению пожарной безопасности, предупреждению несчастных случаев с детьми, учащимися, в образовательных учреждениях и антитеррору.
     В целях обеспечения безопасности проводимых мероприятий в период зимних каникул необходимо:
· проверить состояние помещений, чердака, запасных выходов на противопожарную и антитеррористическую безопасность школы; 
·   обеспечить готовность (расчистить от снега) подъездных путей к школе; 
· провести проверку систем отопления и водоснабжения; 
·  проверить исправность систем экстренной связи (кнопка 112); 
·  обеспечить строгое соблюдение нормального функционирования систем жизнеобеспечения, пожарной безопасности, сохранности имущества образовательных учреждений в период проведения новогодних праздников и выходные дни;
·  обеспечить исправное состояние систем противопожарной защиты, первичных средств пожаротушения, аварийных и эвакуационных выходов и поддерживать их в технически исправном состоянии; 
· провести инструктаж по алгоритму действий в случае сбоев в работе жизнеобеспечивающих систем с дежурными администраторами, сторожами и физической охраны в период Новогодних праздников и выходных дней;
·  разместить на доступных местах телефоны экстренных служб и памятки для персонала, осуществляющего дежурство в праздничные дни, по принятию мер в случае угрозы и возникновения ЧС;
·  провести совещания с работниками школы по напоминанию алгоритма действий при обнаружении забытых свертков, пакетов, сумок и прочих подозрительных предметов;
· провести проверку помещений в школе до и после проведения новогодних мероприятий силами дежурных учителей;
· провести классные часы с обучающимися по правилам поведения при проведении пожарной безопасности, технике безопасности во время зимних каникул и правилам поведения на льду;
· провести беседы с учащимися о порядке действий при обнаружении подозрительных предметов, свёртков, сумок, пакетов и других подозрительных предметов;
· ознакомить учащихся с маршрутами эвакуации в случае эвакуации при возникновении ЧС;
· провести обязательные инструктажи по технике безопасности для всех участников новогодних мероприятий с регистрацией в журнала по ТБ;
· запретить использование пиротехнических изделий, взрывчатых, самовоспламеняющихся и других опасных веществ в помещениях и на территории школы;
· провести онлайн-собрания с родителями с рассмотрением вопросов по обеспечению безопасности жизнедеятельности, охраны жизни и здоровья детей во время зимних каникул и новогодних праздников, по соблюдению мер безопасности во время сильных морозов, катание с горок, при выходе на лед;
· Принять дополнительные меры по обеспечению безопасности, предусмотренные Паспортом безопасности (антитеррористической защищенности);
· Проверить организацию охраны школы; выполнение организационно-технических мероприятий по содержанию ограждений, входов на территорию и в здания; функционирование тревожных кнопок экстренного вызова (кнопка 112); состояние пропускного режима.
